

强投入、惠民生 引领积极健康向上的社会风气

——郑庵镇多措并举建设文明、和谐、幸福新郑庵



为学生发放牛奶

加大教育投入力度,打造教育品牌形象

治贫先治愚,发展靠教育。在推动经济社会发展过程中,郑庵镇党委政府始终把教育摆在优先发展的战略地位,把教育作为推动可持续发展的根本,不断加大教育投入,提升全镇人民整体素质。镇里设立助学金。对当年考上研究生、一类本科、二类本科及中牟县高中的郑庵籍考生分别给予5000元、4000元、3000元、500元的助学奖励,目前已持续发放助学金262万元,全镇1230名学生享受到政府资助。

年内镇财政拨付专项资金160余万元,对郑庵籍学生免费提供饮用奶,不断提高全镇中小学生学习体质及营养健康水平。统一校服。投入资金107万元对郑庵镇师生免费统一服装,增强学生集体荣誉感,强化师生整体形象。免费为教师体检。镇财政拨付

专项资金,每年免费为教师体检,每人建立健康档案,为教师安心工作保驾护航。

2016年,镇财政拨付专项资金50余万元,在教师节期间,对教学成绩突出的教师进行奖励,特别是初中的优秀教师,奖金比例占68%左右,教师个人最高奖达到2.16万元,有力激发广大教师爱岗敬业、精钻业务的干事热情。同时,投入资金1.3亿元,新建文昌街、轩顺街两个九年一贯制学校,新建福山社区小学、春晖社区小学、幼儿园,郑庵镇在全县14个乡镇办中率先完成教学点撤并工作。全镇教育事业繁荣,教育教学质量逐年提高,极大地增强了郑庵教育的影响力、吸引力,出现了已转学县城学生又返回郑庵就读的喜人现象。

加大医疗投入力度,防止因病致贫返贫

加大医保补贴,镇财政每年投资200余万元,对全镇参加新型农村合作医疗、新型农村小额人身意外伤害保险的群众,每人每年补助50%的参保费用。比如:2017年,新农合每人需缴费150元,镇政府补贴75元,个人只需承担75元;新农小每年每人需缴保费30元,镇政府补贴15元,个人只需承担15元。全额免去五保户、低保户、贫困户的参保费用,由镇财政全额补贴。近两年,全镇参合比率达到

100%,让群众真正享受到病有所医。

设立慈善资金,每年组织辖区企业、干部进行募捐活动,今年共募集善款120余万元,主要对遭遇天灾人祸和重大疾病的群众及时进行救助。坚持开展日常救济,对因病返贫、因病致贫的困难户,免费发放棉衣、棉被、轮椅等物资,定期上门服务,动态跟踪回访,及时帮助贫困户解决实际问题。同时,每年免费为敬老院老人体检,在全县开创了“郑庵模式”慈善活动。

加大社会保障投入,解除群众后顾之忧

加大惠民补贴力度。镇党委政府始终把发展和民生放在首位,不断加大资金投入,每年对全镇参加新型农村养老保险的群众,每人补贴50元,大大提高了群众参保积极性,郑庵镇参保率在全县名列前茅,荣获2015年度郑州市新型养老保险工作先进单位。每年还对全镇60周岁以上农村老党员发放生活补贴,对全镇80周岁以上老人发放高龄津贴,为拆迁村庄临时过渡安置区建设电动车充电桩,免费向群众开放。

发放失地农民补助。为保障失地

群众生活,以户为单位对全镇人均低于3分的失地群众发放失地补助,确保失地群众生活得到有效保障。

全力实施精准扶贫。对全镇75户贫困户,根据家庭情况制定一户一策脱贫方案,坚持“造血式扶贫”与“输血式扶贫”相结合,针对不同群体,加强与县直有关职能部门对接,采取残疾帮扶、医疗救助、技能培训等针对性措施,不断拓宽扶贫渠道,对职能部门解决不了的问题,镇党委政府全部兜底,确保贫困户按期脱贫。

74岁的吕书勤,是郑庵镇的退休老干部,2014年,患上了半身不遂卧床在家后,郑庵镇党委没有忘了这位老干部。每逢过年过节,镇党委副书记张振中都会带领镇村干部前去慰问,给老人家送去现金和生活所需物品。像吕书勤这样的退休干部,他们的生活也同样会得到镇里、村里干部的关注和关爱。

近两年,郑庵镇随着财政实力的不断增强,镇党委政府以创建文明乡镇为抓手,以改善民生为切入点,大力实施惠民工程和公共文明素养提升工程,加大对教育、医疗、社会保障、农民技能培训等方面的投入,把改善民生作为一切工作的出发点和落脚点,给足正能量,最大限度地让全镇群众共享发展成果,积极倡树和引领健康向上的良好社会风气。

中牟时报 刘客白
通讯员 刘佳 张沛 文/图

加大技能培训力度 提高居民收入水平

开展热门岗位培训 上半年,镇党委政府联合县劳动局,邀请郑州市康贝儿家政公司培训师,开展“月嫂”技能培训,通过培训学习、全面考核,为合格学员颁发上岗资格证书,目前,全镇已有80余名妇女通过月嫂培训上岗就业。月嫂培训班在群众中深受欢迎,群众报名积极性高,年底前将启动第二期培训。

实施“订单式”培训 结合辖区企业水电安装、汽车修理、安全保卫、家政服务等行业用工需求,大力推行订单式培训、定向培训、定向培训等培训模式,提高农民工技能培训的针对性和有效性,为群众就近就业、持证上岗打下基础。

开展困难群体就业培训 为困难群众免费开展技能培训,将课堂搬到田间地头、社区等实地培训,扎实开展“送培训下乡、进社区、进农户”活动,使困难群众能就近就地参加学习培训。此外,镇党委政府还向群众开展了消防安全知识、政策法规、反邪教等系列培训,不断提高广大群众整体素质。



中牟县委副书记张胜利(左一)、郑庵镇常务副书记张振中(左二)慰问贫困户



技能培训现场

加强干部队伍建设,提高为民服务能力

创新党课突出“活” 以“两学一做”学习教育为载体,领导班子成员带头开展讲党课活动,结合实际创新党课形式,采取互动式教学、无领导小组讨论等多种教学形式有机结合,营造比学赶超的良好氛围。

党性教育突出“专” 每年专设党性教育主题培训,组织机关干部、村组干部赴井冈山、韶山、延安等红色教育基地开展培训,通过现场教学、实地感悟,激发干部职工爱国爱党、爱岗敬业的热情,增强团队精神和凝聚力。

文化生活突出“和” 开展丰富的机关文化活动,通过知识竞赛、演讲比赛、诗歌朗诵、“五四”青年运动会、红歌比赛等一系列文体活动。活跃了机关广大干部职工的文化生活、加强了机关文化建设,更增强了机关干部员工的凝聚力与战斗力,营造和谐向上的工作氛围。

读书学习突出“实” 拨付专项资金近4万元,购买图书,利用镇文化活动中心打造“职工书屋”,让干部职工在工作之余享受读书乐趣,为干部职工提供一个学习的“加油站”、工作的“充电器”和生活的“精神驿站”,把学习的成果转化为谋发展的思路、促工作的本领,做到学以致用、用以促学、学工相长。镇机关干部已有5人通过公务员考试,被县级以上行政事业单位录用。

近两年,郑庵镇通过加大惠民实事的财力投入,全镇群众的整体素质普遍提高,社会风气逐步好转,越级上访、无理阻工等不文明现象明显下降。在今后的工作中,郑庵镇将积极探索建立民生工程长效机制,进一步巩固现有成果,加快解决其他民生问题,让人民群众享受到更多的经济社会发展成果,为建设文明、和谐、幸福新郑庵而努力奋斗。